

ГАЗЕТА НА ГРАЖДАНА ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

МАЯК КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИННИКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС,
ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 16 (9027)

Суббота, 3 февраля 1990 года

Газета издается с 1933 года

Цена 3 коп.

За обновление Партийная жизнь партии

Готовится новый Устав коммунистической партии. От того, каким он будет, зависит многое в жизни каждого коммуниста, партии, нашего общества в целом. Поэтому идет активное обсуждение Устава КПСС в первичных партийных организациях.

Обсуждение предложений по новому Уставу партии, создания Российского бюро КПСС, положения в компартии Литвы, законопроекта о печати, а также статьи М. С. Горбачева «Социалистическая идея и революционная перестройка» прошло на совещании партийного актива, состоявшегося в горкоме партии. Все обсуждаемые вопросы взаимосвязаны и характеризуют непростой момент, сложившийся в КПСС.

Коммунисты подчеркнули, что в статье М. С. Горбачева определены пути дальнейшего развития нашего общества: построение правового демократического государства, развитие разнообразных форм собственности, экономических методов управления.

Перестройку партийной работы М. С. Горбачев связывает с ликвидацией командно-административной системы и бюрократизма. Поэтому проект Устава партии должен предусматривать методы работы, исключающие подобные явления.

Участники совещания высказали много предложений по изменению Устава КПСС. Все выступающие сошлись на мнении о необходимости расширения прав первичных партийных организаций. В первую очередь это касается права приема и исключения из КПСС. Партийным организациям, их руководителям необходимо предоставить право самостоятельно определять свою структуру, численность освобожденных работников, освобождать пенсионеров по их личному заявлению от уплаты членских взносов и посещения партсобраний. В первичках долж-

но оставаться до 50 процентов партийных взносов — предлагали участники совещания.

Развитие демократии в КПСС партийные активисты связывают с прямыми выборами на альтернативной основе, руководящих органов партии, ее первых руководителей. Предлагается проводить также прямые выборы делегатов на съезды и конференции КПСС. Устав должен предусмотреть возможности отзыва члена выборного органа по инициативе первичной партийной организации, delegированной его.

Необходимо дополнить содержание принципа демократического централизма ленинским пониманием диалектического взаимодействия воли большинства и мнения меньшинства — выработать механизм учета мнения меньшинства.

Совершенствовать контрольные органы партии.

По-новому определить роль партии в обществе, методы партийного влияния.

При обсуждении вопроса о создании Российского бюро КПСС говорилось о том, что его создание прошло без широкого обсуждения в партийных организациях. По этому вопросу высказывались два предложения. Одно из них — создать ЦК компартии России, второе — реорганизовать центральные комитеты компартий союзных республик до уровня областных.

Проект Закона о печати в целом был одобрен, внесены уточняющие формулировки по некоторым статьям, в частности, по статье шестой, которая определяет право на учреждение средств массовой информации. Предложен ее второй вариант.

Дискуссии по обсуждению текущего момента в партии продолжаются. Приглашаем читателей нашей газеты принять в них участие, внести свои предложения.

Е. ГРЕХ, В. ОЗЕРОВА,
инструкторы ГК КПСС.



В Осинниковском отделении промстройбанка работает 46 человек. Дела у женщин ладятся потому, что работают они в дружном работоспособном коллективе.

Верхний снимок: на заседании совета наставничества. Слева направо: А. С. Соловьева, Е. И. Кустова, Н. В. Лапшина, В. М. Зобнева, В. П. Кропотова, Л. В. Зверева.

Средний снимок: инспектор основной деятельности А. Н. Халикова.

Нижний снимок: начальник отдела кассовых операций Н. Н. Власова.

Фото М. БЫЧИХИНА.

Предвыборная трибуна

На нас

ответственность

Тот факт, что кандидатами в депутаты по месту жительства избрано всего два человека, говорит о том, что выборная кампания прошла по более легкому пути. Выдвигать кандидатов коллективами предприятий легче, а по месту жительства — нужно работать с людьми. Кто знает, может, игнорируя этот вариант, мы что-то потеряем. Не красит и то, что на некоторых округах кандидаты остались без альтернативы, и что вызывает недоумение — в большинстве это руководители города. Но говорить теперь об этом поздно.

А говорить о будущем города — самое время. Оно будет зависеть от настойчивости и деловитости депутатского состава. Наш город, когда-то чистый во всех отношениях, стал экологически опасным. И это произошло не само по себе. Не сама по себе загрязнялась Кондома и ее притоки. С разрешения «отцов города», как грибы, произрастали на берегах реки, на хороших землях мичуринские домики. Когда-то у Орловки, где водились караси, на лугах цветли огоньки и шелестели бересклеты. Теперь там грядки с луком и дачные домики с гаражами. Благо создано для единиц, а лишен его весь город.

Нам нужен чистый воздух, чистая вода и чтобы добро и зло называлось конкретным именем. Вот недавно целый квартал Соцгорода затопили нечистотами. Как написали в газете, виновато СУ-6. А почему не конкретный Иванов, Петров? За каждый срубленный деревом, за каждой ямой на улице должен называться конкретный человек.

Тогда будет порядок. Тогда будет ответственность. И на вести этот порядок должны «отцы города», которых избирать придется нам. Так давайте голосовать чистыми руками и головами, голосовать за тех, кто нам нужен.

А. БРАГИН,
ветеран труда.

Извещение

8 февраля в 11 часов в ДК «Шахтер» проводится семинар пропагандистов. Приглашаются пропагандисты системы партийной и комсомольской политучебы.

Горком партии.

лось, что он похоронен под Полтавой. В список погибших перенесено имя считавшегося пропавшим без вести А. К. Новоселова.

Много погибло земляков под Москвой, Сталинградом и Ленинградом. Вместе с ними гибли целые штабы с документами. Терялись «походонки» в мирное время. Вместе с умершими женами ушли в небытие многие имена павших на поле брани солдат.

Поисковая работа продолжается. книга Памяти обретает первые страницы.

Л. БОРИСОВА.

Первые страницы книги Памяти

Полгода назад началась работа по созданию книги Памяти, в которую будут занесены имена тех, кто погиб, умер от ран в госпиталях или пропал без вести в годы Великой Отечественной войны. На днях редакционная коллегия книги собралась в горисполкоме для того, чтобы подвести итог шестимесячной работы.

О чем же говорит статистика? Рабочая группа обработала документы на 753 погибших, 221 умерших от ран и 1 193 пропавших без вести.

Итого, на 2 167 военнослужащих. Эта цифра больше той, которая предположительно называлась до начала работы над книгой. Так, только по Шуштепле в процессе ее выявлено дополнительно 53 человека, особенно много из Шуштепки. Стоит задача — на многих из них найти доказательства.

Проделана колоссальная работа: по нескольку раз были тщательно пересмотрены десятки томов из архивов горвоенкомата, отправлены за пределы города тысячи ли-

цеем с просьбой подтвердить невыясненные вопросы. Ведь карточки, которые заполняются на каждого невернувшегося с войны, имеют множество пунктов, каждый из которых должен быть заполнен не на основании слов, а документов. К сожалению, документы утеряны на многих. Как быть?

По всей стране идет поисковая работа, открывая неизвестные страницы будущей книги. Так, все эти годы житель нашего города И. С. Шишкин считался без вести

пропавшим. При раскопках на местах боев в Новгородской области было обнаружено 68 медальонов, которые имел каждый, один из них принадлежал нашему земляку.

Документально доказано,

что ранее считавшийся про-

павшим без вести А. В. Шев-

цов погиб, выполняя боевое

задание разведки.

И на Черниговщине покоятся

тела осинниковцев.

Долгое время В. С. Решет-

ников считался без вести

пропавшим, недавно выясни-

Оценивая ситуацию, сложившуюся в день работы правительственною комиссии в Осинниках, председатель горисполкома В. С. Хорохордин сказал:

— Большинство руководителей предприятий и служб города не были готовы к столь ответственной работе на таком уровне в первый день.

Понадеявшись, видно, на то, что всю ответственность в переговорах возмет на себя рабочий комитет, отдельные дипломированные специалисты-практики продемонстрировали элементарную безграмотность, некомпетентность и, я бы подчеркнула, трепет перед представителями «центра». Как отметил заведующий отделом социально-экономического развития горкома партии С. Ф. Бердинов, свою задачу они свели к минимуму: сунуть рабочему комитету заявки, не имеющие обоснования.

Многие руководители во время переговоров, состоявшихся в горисполкоме, будто приросли к сиденьям: опасаясь оказаться несостоятельными, они упускали существенную возможность поправить дело.

Правительственная комиссия предложила городу в течение двух—трех дней подготовить необходимые документы.

В четверг, 26 января, В. С. Хорохордин, управляющий трестом «Осинникишахтстрой» Н. С. Недорезов и член городского рабочего комитета В. А. Шевцов выехали в облисполком. Там уже работали начальник ОРСа М. А. Парамзин, начальник п/о ЖИХ горисполкома С. В. Сафонов, начальник СДРСУ В. А. Цимфер. На другой день прибыли С. Ф. Бердинов и члены рабочего комитета.

Наибольший прессинг в Кемерове выпал на долю Н. С. Недорезова, — отмечает С. Ф. Бердинов. — Представители комбината и Минуглепрома пытались навязать ему приказ, сдерживающий развитие треста. Николай Сергеевич выдержал и добился своего: большая часть его требований была удовлетворена. Предложенный им приказ по развитию материальной базы и поставкам бетона будет дополнительно рассмотрен в Москве. М. И. Щадов обещал помочь в решении этих вопросов.

Кстати, о поведении министра, беседа с которым продолжалась полтора часа. Он очень хитро сводил решение вопросов на уровень объединения, сетовал на трудности, ссыпался на заместителей. Иными словами, уходил от ответа и ответственности. О чем я ему в заключение беседы и сказал. А ведь с ним обсуждали жизненно важные для города вопросы — строительства треста, увеличения жилищного строительства, нормальной деятельности шахт, обеспечения города транспортом.

Мне понравился Л. Д. Рябев своей конкретностью и деловитостью, — отмечает С. В. Родионов. — Он заставил Бочарова увеличить поставку городу деталей домостроения. (Вопрос этот, правда, еще придется окончательно решать на заводе). Отметив, что наш город — один из самых худших в области,

охотно шел нам навстречу. И если бы руководители предприятий и служб города находились в это время в Кемерове с соответствующими документами, можно было бы «заслать» многие дыры.

— Нам не хватало четких расчетов, обоснованных заявок, компетентных специалистов, которые могли бы отстоять свою точку зрения. Многое из того, что делали мы с представителями рабочего комитета, не принималось комиссией, — говорит первый секретарь ГК КПСС А. Н. Носов. — Ряд вопросов мы вынуждены были по этой причине снять с повестки дня.

IV. Разработаны и утверждены мероприятия по строительству овощехранилищ, фруктохранилищ на 1990—1995 гг. Финансирует Минуглепром СССР. Решен вопрос с Минэнерго

проведения изысканий, предоставлено заявку на транспорт. Горисполком и облисполком обратились к Министру геологии СССР А. Г. Габриэляну с просьбой выделить технику сверх фондов 1990 года.

VII. Вопрос об обеспечении материалами для строительства жилья и объектов соцкультбыта хозяйственным способом на 1990 год в объеме 1,3 млн. руб. по предприятиям, подведомственным исполнительному органу горсовета, рассмотрен совместно с комиссией управления «Кемеровоглавснаб» (т. Филимонов) и решен.

VIII. По этому пункту определено выделить дорожно-строительной и коммунальной техники в этом году в количестве 38 единиц. (В 1989 г. было выделено 14). Соглашение подписали председатель горисполкома В. С. Хорохордин, первый зам. председателя комитета Госснаба РСФСР О. Б. Алексеев, зам. министра Жилищно-коммунального хозяйства РСФСР А. Ф. Порядин.

IX. Предусмотрено строительство поликлиники на 600 посещений в день. Выдано архитектурно-планировочное задание, окончание проектирования — 01.07.90 г., начало строительства — 1991 год.

X. ОРСом «Осинникиуголь» холодильного и торго-технического оборудования в 1989 году получено 67 единиц. В протоколе, подписанном комиссией, записано: Минторгу СССР (т. Терех), Минуглепрому СССР (т. Шадов), облисполкуму (т. Лютенко) принять меры по обеспечению ОРСа «Осинникиуголь» холодильным и торго-техническим оборудованием в 1990 году в соответствии с нормами технической оснащенности. В 1990 году поступит 243 единицы. Заявлено 364.

XI. По сносу ветхого жилья, выносу жилья из оползневых явлений решено Минуглепрому СССР (т. Шадов) и концерну «Кузнецкуголь» (т. Нифонтов) обеспечить финансирование, способствующее выполнению составленного концерном и горисполкомом графика. Под снос жилья, расположенного на территории, подтвержденной оползневым явлениям (в первоочередной зоне проживают 304 семьи), запланировано переселить в 1990 г. — 41 семью, в 1991 г. — 88, в 1992 г. — 88, в 1993 г. — 87 семей. Снос ветхого жилья (1 030 семей) планируется в 1990—95 гг. В 1990 г. планируется переселить 130 семей, в 1991—95 гг. по 180 семей ежегодно. График ввода жилья, идущего под переселение из сносимого, утвержден т. Нифонтовым, Хорохординым. График очередности сноса ветхого жилья определяет сессия горсовета.

С правительственной комиссией рассмотрены дополнительные вопросы города, не вошедшие в июльский Протокол 1989 года.

Для увеличения грузо- и пассажироперевозок АТП выделено в плановом порядке на 1990 год 21 автобус, 6 таксомоторов, 10 грузовых автомобилей.

Дополнительно решено выделить в 1990 г. три автобуса, один таксомотор, 3 грузовых автомобиля.

Заместителю начальника управления «Кемеровоавто-

транс» В. В. Ветрову, директору АТП В. Г. Егорову поручено до 01.11.90 г. разработать технико-экономическое обоснование необходимости и целесообразности строительства автостанции (автовокзала), утвердить ТЭО и определить проектом плана на XIII пятилетку сроки разработки проекта и строительства автокрана. Эти вопросы согласованы и подписаны заместителем министра автомобильного транспорта РСФСР В. С. Андреевым.

Решены вопросы строительства пускового комплекса третьей очереди трамвая; 5 км пути и тяговой подстанции. Для этого Минжилкомхозом РСФСР выделяется в 1990 году все необходимое оборудование: бронекабель, рельсы, контактный провод, арматура контактной сети, шпалы, оборудование для тяговой подстанции. Письмо подписано заместителем министра жилищно-коммунального хозяйства СССР А. Ф. Порядином.

Минуглепром СССР (т. Шадов) дал согласие на снижение плана по ш. «Капитальная» на 1990 год на 250 тыс. тонн, но с уменьшением соответствующего фонда зарплаты, численности трудающихся и т. п.

Зам. министра энергетики СССР Ю. В. Кириллов подписал документ, разрешающий ЮКГРЭС, ЮКПК, заводу КВОиТ изготовление изделий по прямым договорам в объеме до 10 проц. от выпускаемой продукции для нужд го-

рода.

Заместитель председателя СССР Л. Д. Рябев дал поручение М. И. Шадову и попросил решить положительно вопрос по финансированию проектных работ в 1990—1991 гг. и строительству Дворца культуры на 700 мест в г. Осинники в XIII пятилетке, начиная с 1992 г., а также определить подрядчиков треста «Осинникишахтстрой».

Начальник комбината «Кузбассшахтстрой» (т. Бочаров) подписал письмо об обеспечении треста «Осинникишахтстрой» сборным железобетоном и деталями домостроения в объеме 17 тыс. куб. м на вводные объекты, плюс 2,5 тыс. куб. м на за-

дельные дома.

Первый заместитель председателя Госснаба СССР Е. П. Жеваго дал поручение заместителю председателя Госснаба РСФСР О. Б. Алексееву найти возможность выделить в 1990 году целевым назначением два автобуса КАЗ-685 (для комплексной ДЮСШ и хлебокомбината).

Удовлетворена потребность города в кирпиче: Осинниковский кирзоводом будет поставлено 10 млн. штук кирпича.

— Таким образом, ряд существенных требований горожан нашли разрешение, — говорит в заключение В. С. Хорохордин. — Подписан ряд документов с указанием сроков, конкретных ответственных лиц и исполнителей.

ОТ РЕДАКЦИИ: Речь в публикуемой статье шла только о городском протоколе. Проблемы, связанные с областным протоколом, решали представители областных организаций. Материалы, связанные с этим, публикуются в газете «Кузбасс». **Л. СМИРОВА.**

Ребята пели песни, читали стихи, подготовились к выступлению. И все же прежде всего мы стремимся к тому, чтобы праздником для ребят стало общение с книгой.

Г. ДЕСНИЦКАЯ, библиотекарь.

Общаюсь с книгой

Недавно читатели детской библиотеки стали участниками организованной для них Недели игр и игрушек.

Ребята получили возможность поиграть в различные настольные игры от азартных спортивных до логических,

головоломок. Впрочем, желающие могли и сами смастерить игрушку — для этого в библиотеке была открыта мастерская. Но самым инте-

ТВ

ПОНЕДЕЛЬНИК

5 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.30 120 минут.
8.35 Мультифильмы.
8.55 Фигурное катание. Чемпионат Европы. Показательные выступления.
11.25 «Стоп-кадр». Научно-популярное кинообозрение.
12.25 Коллаж.
12.30 Н. Метнер. Квинтет.
13.00—13.30 «Зачем человеку крыша?». Документальный фильм.

Перерыв до 15.30

- 15.30 «Жар отцовского горна». Передача из Ашхабада.
16.05 «Кухонный разговор, или Монолог счастливой женщины». Документальный фильм.
16.25 Детский час с уроком французского языка.
17.25 Прогресс. Информация. Реклама.
17.55 Коллаж.
18.00 Фигурное катание. Чемпионат Европы. Показательные выступления.
18.30 Время.
19.00 Продолжение показательных выступлений чемпионата Европы по фигурному катанию.
21.00 Время.
21.30 П. И. Чайковский. «Евгений Онегин». Фильм-спектакль Ленинградского государственного академического театра оперы и балета им. С. М. Кирова.
00.10—01.00 «Долги наши». «Какая она — Жель?».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Экспертная система рекомендует». Научно-популярный фильм.
8.35, 9.35 История. 9-й класс. Восстание декабристов.
9.05 Итальянский язык.
10.05 Домашняя академия.
10.35, 11.45 Биология. 7-й класс. Грибы.
10.55 Детский сеанс. «Звездочка». Научно-познавательный журнал для школьников.
12.05—13.25 «Хождение по мукам». Телесериал. 1-я серия. «Сестры».

Перерыв до 17.00

- 17.00 «Линия судьбы». Народная артистка СССР Стефания Станюта». Премьера фильма-концерта.
18.10 «Рампа». «Девушка с ребенком» на сцене театра оперетты Кузбасса.
18.40 «Вас приглашает цирк». Джигиты Осетии.
19.10 «Шаг за горизонт». Закон перевоплощения.
20.00 Спокойной ночи, малыши!.

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА

- 18.10 Мультифильм.
18.30 Время.
19.00 Мустай Карим. «Листает память рука былого поседевшие страницы».
19.50 Выступает ансамбль «Пламя».
20.00 «Спокойной ночи, малыши!».
20.15 «В страну вулканов за зеленым голубем». Документальный телесериал.
20.35—21.00 Д. Шостакович. Фрагменты из балета «Золотой век».

ВТОРНИК

6 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.30 120 минут.
8.30 «Веселые старты».
9.15 «Васька». Художественный телесериал. 1-я серия.
10.20 «Долги наши». «Какая она — Жель?».
11.05 Это было... было...
11.25 Детский час с уроком французского языка.
12.25 Коллаж.
12.30—13.00 Время.

Перерыв до 15.30

- 15.30 «Когда в Байсуне тает снег». Премьера фильма-концерта.
16.00 «Этот непонятный Галимзянов». Документальный фильм.
16.25 Ф. Шуберт. Симфония № 5 си-бемоль мажор.
16.55 «Чудесные острова». О Новой Зеландии.
17.55 «Здравствуй, музыка!».
18.25 Коллаж.

- 18.30 Время.
19.00 «Молодежный вестник».
19.40 Мультифильм.
20.00 «9-я студия».
21.00 Время.
21.30 Актуальное интервью.
21.40—23.50 «Ни минуты покоя». Творческий вечер композитора В. Добринина по просьбам зрителей.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «И невозможное — возможно». Научно-популярный фильм.
8.35, 9.35 Физика. 11-й класс. Лазеры.
9.05 Французский язык. Первый год обучения.
10.05. Французский язык. Второй год обучения.
10.35, 11.40 Биология. 6-й класс. Вегетативное размножение растений.
10.55 Разминка для зрудотов.
12.00 «Хождение по мукам». 2-я серия. «Выбор».
13.15—13.45 Ритмическая гимнастика.

Перерыв до 17.00

- 17.00 Мультифильм.
17.20 Концерты фестиваля «Братиславские музыкальные торжества». Б. Барток. Концерт для оркестра.
18.00 «Выбор».
20.00 Спокойной ночи, малыши!
20.15 «Пульс».
21.00 Радение о культуре славянской. Песнопения Древней Руси.
21.30—22.40 «Семь часов до гибели». Художественный фильм.

- ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА
18.00 Ритмическая гимнастика.
18.30 Время.
19.00 Играет заслуженный артист РСФСР Б. Феоктистов (балалайка).
19.10 Гостелерадио Таджикской ССР.
20.00 Спокойной ночи, малыши!
20.15 «Карман России». Документальный телесериал.
20.35—21.30 «Музыканты наших дней». Пианист Н. Штаркман. Музыкальный телеафионемент. Передача 1-я.

СРЕДА

7 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.30 120 минут.
8.35 «Здравствуй, музыка!».

- 9.05 «Васька». Художественный телесериал. 1 и 2-я серии.

- 11.25 «Вокруг света». Альманах.

- 12.25 Коллаж.

- 12.30 Время.
13.00—13.25 VIII Международный фестиваль телепрограмм народного творчества «Радуга».

Перерыв до 15.30

- 15.30 «Прелюдия». Документальный телесериал.

- 16.00 На выставке В. Кандинского.

- 17.00 Музыка всех времен. И.-С. Бах. Ария. Концерт для скрипки, гобоя и оркестра.

- 17.25 Детский час с уроком английского языка.

- 18.25 Коллаж.

- 18.30 Время.

- 19.00 «Пульс-90». Мы и экономика.

- 19.50 «Васька». Художественный телесериал. 1-я серия.

- 21.00 Время.

- 21.30 Актуальное интервью.

- 21.40 «Вокруг смеха».

- 23.35—00.25 «Я помню руки матери моей». Документальный телесериал.

Перерыв до 17.00

- 15.35 Физика. 9-й класс.

- 11.05 Н. Е. Жуковский и его работы.

- 9.05 Немецкий язык. Первый год обучения.

- 10.05 Немецкий язык. Второй год обучения.

- 10.35, 11.35 Музыка. 5-й класс.

- М. П. Мусоргский. «Картинки с выставки».

- 11.05 «Наш сад».

- 12.05—13.15 «Хождение по мукам». 3-я серия. «Война».

Перерыв до 17.00

- 17.00 Мультифильм.

- 17.15 Гостелерадио Украины ССР. «Земля моя. Река моего народа».

- 18.00 «В ожидании праздни-

- ка». «Прости, Кара-Богаз». Документальные фильмы.
18.40 «Под знаком сапога». Итальянская мозаика.
19.10 В музыкальной гостиной (г. Новокузнецк). Спокойной ночи, малыши!
20.15 «Пульс».

- 21.00 «Между Каракасом и Кайманами». Документальный фильм.

- 21.15 «Мы не чудаки». Документальный телесериал.

- 21.30 «Амуланга». Художественный фильм.

- 22.45 Народные мелодии.

- 23.00—00.45 Баскетбол. Кубок Р. Корача. Мужчины. ЦСКА — «Босна» (Югославия).

Перерыв до 15.30

- 15.30 «Соната для трех кооперативов». Документальный телесериал о кооперативах Грузии.

- 15.55 Концерт Государственного ансамбля песни и танца Чувашской АССР.

- 16.40 «Взрыв будет в пять». Художественный фильм.

- 17.45 Философские беседы. Русская философия и современность. Передача 1-я.

- 18.30 Время.

- 19.00 Мультифильмы.

- 19.05 Поэт лауреат Международных конкурсов Д. Хворостовский.

- 19.45 «Васька». Художественный телесериал. 3-я серия.

- 21.00 Время.

- 21.30 Актуальное интервью.

- 21.40 «Взгляд».

- 23.10—00.35 Концерт народного артиста РСФСР Э. Грача (скрипка).

Перерыв до 15.30

- 15.30 «Соната для трех кооперативов». Документальный телесериал о кооперативах Грузии.

- 15.55 Концерт Государственного ансамбля песни и танца Чувашской АССР.

- 16.40 «Взрыв будет в пять». Художественный фильм.

- 17.45 Философские беседы. Русская философия и современность. Передача 1-я.

- 18.30 Время.

- 19.00 Мультифильмы.

- 19.05 Поэт лауреат Международных конкурсов Д. Хворостовский.

- 19.45 «Васька». Художественный телесериал. 3-я серия.

- 21.00 Время.

- 21.30 Актуальное интервью.

- 21.40 «Взгляд».

- 23.10—00.35 Концерт народного артиста РСФСР Э. Грача (скрипка).

Перерыв до 15.30

- 15.30 «Соната для трех кооперативов». Документальный телесериал о кооперативах Грузии.

- 15.55 Концерт Государственного ансамбля песни и танца Чувашской АССР.

- 16.40 «Взрыв будет в пять». Художественный фильм.

- 17.45 Философские беседы. Русская философия и современность. Передача 1-я.

- 18.30 Время.

- 19.00 Мультифильмы.

- 19.05 Поэт лауреат Международных конкурсов Д. Хворостовский.

- 19.45 «Васька». Художественный телесериал. 3-я серия.

- 21.00 Время.

- 21.30 Актуальное интервью.

- 21.40 «Взгляд».

- 23.10—00.35 Концерт народного артиста РСФСР Э. Грача (скрипка).

Перерыв до 15.30

- 15.30 «Соната для трех кооперативов». Документальный телесериал о кооперативах Грузии.

- 15.55 Концерт Государственного ансамбля песни и танца Чувашской АССР.

- 16.40 «Взрыв будет в пять». Художественный фильм.

- 17.45 Философские беседы. Русская философия и современность. Передача 1-я.

- 18.30 Время.

- 19.00 Мультифильмы.

- <p

Из зала суда Плачет ли кукушка?

Нет, эта кукушка не плачет. Она настойчиво требовала, чтобы редакция городской газеты восстановила ее доброе имя, честь и достоинство. Е. А. Трифонюк, та женщина, которую я в своем материале «Верните мне маму» назвала кукушкой. Оскорбившись, она обратилась в суд. Надо сказать, что во времена гласности и демократии мы, журналисты, уже хорошо изучили дорогу туда. По счету в нарсуде я была уже третьей.

Я кукушкой никогда не была, как мать всегда заботилась о своих детях. Павлика, моего последнего сына, обманом и уговором увели от меня, — высказала в суде свои главные претензии к газетному материалу Е. А. Трифонюк.

Суд есть суд. Он обязан обстоятельно, детально изучить дело, вникнуть во все его подробности. Поэтому не случайно судья Г. Д. Гребенкина задала ей вопрос:

— Скажите, сколько всего у вас детей?

Вот тут, как ни странно, вышла заминка. Двоих детей, что воспитала ее родители в Кузедеево, она назвала с какой-то гордостью. А вот имя третьей дочери вспомнила долго не могла, той самой, что отдала на воспитание своей подруге. Не смогла она вспомнить и отца этой девочки.

Нехотя, с трудом эта женщина призналась, что был у нее еще один сын, но его она оставила в роддоме. В напряженной тишине она вспомнила год рождения своего ребенка.

— Да какое это имеет значение? — вдруг возмутилась она. И при этом ни тени смущения, ни раскаяния в ее глазах.

— Как же так, как вы могли? — спросила адвокат Л. В. Караваева. Я видела, как насупился редактор. Видно, этот ответ заставил дрогнуть даже мужское сердце.

Лишь строгий голос судьи заставил всех прийти в себя.

— Скажите, Трифонюк, а еще у вас были дети?

Советует специалист

Лечим без уколов

Сегодня все больший интерес вызывают нетрадиционные формы и методы освобождения от вредных привычек. Я расскажу о методе ленинградского ученого Г. А. Шичко, помогающем без медикаментов и уколов и, что самое главное, осознанно отказаться от употребления алкогольной и табачной отравы.

Как же вырваться из алкогольного и табачного рабства? Для этого необходимо дать нашему мозгу «компьютеру» верную информацию, и таким образом заложить трезвническую и противокурительную программу как систему убеждений, данную нам природой изначально.

Геннадий Андреевич написал книгу «Вторая сигнальная система», с помощью которой можно применять простейшие методы проникновения в подсознание. Так, через ломку старой программы, через правду об алкоголе и табаке, постепенное пере-

— Других я не знаю, — твердо ответила она. Здесь эта женщина действительно не лгала. Она и вправду их не знала, просто рожала и оставляла в больнице.

— От Котуна я родила двоих. Один сын умер, вот Павлик остался, — пояснила она.

Но не рассказала эта женщина, что того, которому не суждено было жить, она также оставила в роддоме. Это пояснила суду свидетель т. Пестерникова. Лишь через три с небольшим месяца Котун взял ребенка в свою семью. У него была законная жена, та, которая и сейчас воспитывает Павлика, последнего сына Трифонюк.

Я не буду пересказывать суть материала, который опубликован десять месяцев назад. Не буду ворочить не-простую судьбу трех человек — Трифонюк, Сергеевой и Павлика Котуна. Главное, что исполнок горсовета в свое время принял правильное решение в отношении Павлика. Он сейчас живет со своей матерью, как он называет К. Сергееву.

Я спокойна за судьбу мальчишки, чиста перед ним моя совесть. Я не соглашаю любым, ни себе, рассказав на страницах городской газеты о сложной и нелёгкой судьбе его семьи. Я не пытаюсь очернить Е. А. Трифонюк, хотя знала ее прошлое... Мне было жаль эту женщину. Прожив почти пятьдесят лет, она так и не познала материнских чувств, не дано ей было услышать нежное слово «мама». Только кого винить в этом?

В конце концов Е. А. Трифонюк согласилась со словом «кукушка» в свой адрес, в результате чего ей было отказано в иске, предъявленном ею к редакции городской газеты. Разославшая, она покинула зал судебных заседаний.

Нет, не случайно, наверное, отвернулась судьба от Трифонюк.

Она ушла из зала суда, а мы украдкой друг от друга смахивали слезы...

Н. ПОНОМАРЕВА.

убеждение человеку дается возможность самому осознанно сделать выбор. Происходит это в течение 10 дней: по три часа вечером плюс домашние работы, как в школе (дневники, сочинения, домашний аутотренинг и пр.). Затем в течение полугода по специальному графику наши слушатели постоянно поддерживают контакт с преподавателем через дневники и общение.

Какова эффективность? В случае выполнения всех рекомендаций, я подчеркиваю всех, эффективность составляет 95 процентов.

По окончании занятий для слушателей необходимо общение с единомышленниками в клубе трезвости и здорового образа жизни. А значит, нужен социально-реабилитационный оздоровительный центр, который объединил бы наши усилия в целостную профилактическую систему.

С. ГОРКОВЕНКО,
преподаватель курса.

Реклама

Уважаемые заказчики!

Осинниковский ремонтно-строительный участок треста «Кузбассремстройбыт» просит пройти регистрацию очередности на: ремонт квартир (облицовка стен плиткой с окраской окон, дверей, стен, пола); ремонт кровли, крыши; обшивку стен домов плоским шифером; изготовление садовых домиков.

Осинниковский ремонтно-строительный участок треста «Кузбассремстройбыт» принимает от населения заказы на выполнение следующих видов работ:

1. Изготовление художественно-раскрашенного ДВП. Срок изготовления 1–2 недели. Художественное ДВП применяется для обивки стен и пола в жилых домах и квартирах.

2. Изготовление шлакоблоков размером 200x200x400 по цене 79 рублей за 100 штук с доставкой за-

Как работать парикмахерским?

СТК и коллектив Осинниковского городского производственного объединения бытового обслуживания населения в целях улучшения режима работы парикмахерских, повышения культуры и качества оказываемых услуг просит ответить на наш анкету. Ответы просим присыпать по адресу: ул. Победы, 46, Горыгорье-дение, СТК или звонить по телефону 2-58-17.

Вопросы анкеты
1. Какой режим работы парикмахерских вас устраивает: а) часы работы, б) выходной день?

2. Устраивает ли вас

культура и качество об обслуживания?

3. Ваши предложения по улучшению работы парикмахерских.

4. Пользуетесь ли вы парикмахерскими услугами по месту работы, по месту жительства в г. Осинники или парикмахерскими услугами другого города и почему?

5. Что влияет на ваше положительное и отрицательное настроение при обслуживании в парикмахерских?

6. Ваше отношение к предварительной записи?

Совет трудового коллектива (СТК).

На отдых — в Ашмарино

Вниманию профкомов предприятий и организаций города, отдельных граждан!

Ашмаринский дом отдыха приглашает желающих на отдых. При доме-отдыха работает столовая, где будет организовано вкусное и калорийное питание.

К вашим услугам прокат, где можно приобрести телевизоры и лыжи, клуб. Организован буфет. Путевки можно приобрести за наличный расчет и по перечислению при доме отдыха на 1, 2, 12 дней.

Администрация.

КИНО

«СПАРТАК». Большой зал. 4–6 — Однажды в Америке, 2-я и 3-я серии. Дети до 16 лет не допускаются (10, 12-30, 15-30, 18-30, 21). Малый зал. 4–5 — Однажды в Америке, 3-я серия (11-30, 13, 17, 19, 21). Для детей. 4 — Принцесса-павлин (10, 15). 5, 6 — Метигара — зверь морской (10, 15).

«ИСКРА». 4 — Вилла Орхидея (17). Иван Васильевич меняет профессию (15-30). 6 — Фанни и

Александр (18). Киносборник № 30 (15-30).

КЛУБ им. В. И. ЛЕНИНА. 4 — Человек из Рио (18, 20). Ходжа из Пирата (16). 6 — Маньчжурский вариант (16, 18, 20).

«МИР». 4 — Мин (11, 19, 21). Приключения голубого рыцаря (17). 5, 6 — Заколдованный доллар (11, 17, 19, 21).

«МОЛОДЕЖНЫЙ». 4 — Фанни и Александр, 2 серия. Дети до 16 лет не допускаются (12, 18, 20-30). 5, 6 — Она с метлой, он в черной шляпе (13, 17-10, 19, 21). Для детей. 4 — Киносборник № 31 (15). 5 — Киносборник № 31 (10, 15). 6 — Принцесса-павлин (15).

ПРОДаем

Срочно гараж в районе старого кирзовода. Обращаться по телефону: 2-28-53.

Срочно молодую корову и сено по адресу: ул. Болотная, 15.

Утерянное удостоверение участника войны серии Г № 451676, выданное горючекомнатом на имя Дудина Михаила Александровича, считать недействительным.

Утерянное удостоверение на право о льготах А-655451, выданное Демину Сергею Ивановичу, считать недействительным.

Газета отпечатана в Новокузнецком полиграфкомбинате управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Печать офсетная. Фотонабор.

Объем — 1 печатный лист. Выходит 3 раза в неделю: в среду, пятницу, субботу.

Тираж 29186

С золотой свадьбой!

ГРЕБЕНШИКОВЫХ
Евдокию Егоровну и Василия Степановича.
Что пожелать вам — в не-
бе тишины, здоровья вам
и вашим близким, и пом-
ните, что людям вы нуж-
ны, и от всех нас поклон
вам самый низкий.
Дети, внуки, правнуки.

Поздравляем!

ШИНКОРЕНКО
Марину Трофимовну
Пятьдесят беспокойных
годов
От аванса прошли до
получки
Жизнь дошла до других
берегов,
Подрастают и внуки, и
внучки
Неба звездного тусклый
рассвет
Улынулся печальным
приветом,
Пожелал тебе теплого
лета,
Исполненья девических
снов!
А. КРЕМНЕВ.

ПАРХОМЕНКО
Леонтия Степановича и
Валентину Трофимовну.
Дорогие родители! От
всей души вас мы позд-
равляем, пусть юбилей
запомнится навек, здо-
ровья, бодрости жела-
ем.

Дети, зять, внук.

СЫСОЕВУ
Анну Михайловну
с 55-летием! Желаем
крепкого здоровья, дол-
гих лет жизни, счастья в
личной жизни.
Родные.

БАЛАХНИНУ
Тамару Григорьевну
с днем рождения. Жела-
ем крепкого здоровья,
успехов в личной жизни.
Земной поклон тебе от
нас.
Муж, дети, внуки.

Бюро услуг

Принимает заказы на заточку ножей, ножниц, вставку стекол, обивку дверей, врезку замков.

Обслуживает свадьбы, юбилеи. К вашим услугам тамада и барабанщик.

В бюро услуг поступили мраморные памятники по цене 279 руб. Адрес: ул. Победы, 18.

По ул. Кирова, 2, открыто комплексное обслуживание похорон: вам работники бюро услуг помогут оформить документы, предложат ритуальные услуги (венки, цветы, гробы, комплекты, духовой оркестр, траурные ленты, автотранспорт).

В салоне проката г. Калтана производят за-
пись на курсы макраме и
ремонт швейных машинок
(ул. М. Горького, 14).

Коллектив детской поликлиники выражает глубокое соболезнование Л. В. Лауре по поводу преждевременной смерти ее сына
РУДИКА



Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Ленина, 108.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-27-38, зам. редактора и отдела партийной жизни — 2-29-26, ответственного секретаря — 2-31-78, отдела промышленности и транспорта — 2-29-00, отдела культуры и писем — 2-29-45, сельхозотдела и бухгалтерии — 2-30-68.

Редактор А. А. Шишкун.